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Milí čtenáři, 
rozhodli jsme se pokračovat v tématu kosmické síly 
návyků. Vnučka mého bratra Alexis chtěla jít na veteri-
nu. Nejenže miluje zvířata, ale i ve škole se na to připra-
vovala. Má samé jedničky a právě dokončuje studium 
na Mississippi State University. Dostat se na veterinární 
školu není snadné, ale ona má touhu něco dokázat a má 
to v hlavě srovnané. Nyní byla Alexis přijata na studium 
veteriny na Lincoln Memorial University.

Jenže, nemůžete se jednoho rána probudit a říct si: 
„Chci být veterinářkou“ nebo „Chci být bankéřkou“. 
Musíte dělat domácí úkoly a opět jde o to, abyste si 
vytvořili jednoznačný hlavní záměr a rozhodli se, co 
chcete. Spousta lidí projde celým životem bez toho, aniž 
by nějaký cíl měla. To nás zbavuje odpovědnosti a samo-
statnosti. Protože když můžeme něco dělat sami, máme 
svobodu. Když to necháme dělat někoho jiného za nás, je 
to tyranie.

Pokud si říkáte: „Nesnáším tyhle studené zimy,“ 
přestaňte o tom mluvit. Vstaňte a přestěhujte se. Pokud 
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chcete, můžete problém vyřešit, ale někteří lidé si raději 
stěžují, než aby změnili své poměry, protože se stalo jejich 
zvykem se vymlouvat. Možná si myslíte, že vás stěžová-
ní zbavuje odpovědnosti, ale tím se nikam nedostanete. 
Nebude to mít pozitivní výsledek.

Og Mandino kdysi napsal: „Pokud si skutečně přejete 
změnit svůj život k lepšímu a jste ochotni za dosažení 
svých cílů zaplatit časem, přemýšlením a úsilím – a po-
kud si nic nenalháváte – pak držíte v rukou diamant 
vytažený z pláže plné oblázků, plán k lepší budoucnosti, 
který vám umožní naplnit a změnit vaši budoucnost.“

Příroda se řídí vzorci, které určuje kosmická síla návy-
ků. Od přírody jsme dostali jeden z největších darů – naši 
mysl! A na rozdíl od mnoha zvířat v přírodě si můžeme 
určit, kde a čím budeme. Je to jen na vás! 

Don Green
ředitel Nadace Napoleona Hilla

Z pera Napoleona Hilla

Některé návyky upevněné kosmickou silou návyků

Nebesa vypravují o Boží slávě 
a obloha ukazuje jeho dílo, 
zpíval David, inspirativní 

žalmista. A skutečně, nebesa jsou 
jedním z nejzjevnějších a nejúžasněj-
ších svědectví o přítomnosti a moci 
tohoto zákona kosmické síly návyků.

Hvězdy a planety fungují s přes-
ností hodin. Nikdy se nesrazí, nikdy 
nevybočí ze své určené dráhy, ale 
věčně se valí dál jako výsledek pře-
dem daného plánu. Za tímto plánem 
stojí Nekonečná inteligence. Pokud 
někdo pochybuje o existenci Neko-
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nečné inteligence, stačí, aby studoval 
hvězdy a planety a přesnost, s jakou 
jsou navzájem propojeny, a přesvědčí 
se o její existenci.

Dalším výjimečným zázrakem 
stvoření je lidská mysl, která je 
schopna promítat se do nebes 
a předpovídat astronomické události 
s přesností na vteřiny, mnoho let 
před skutečnou událostí.

V pozadí toho musí být řád. 
Příroda a vesmír jsou organizova-
né a uspořádané. Tento řád neboli 
spolehlivost přírody zjednodušuje 



život. Není nutné rozumět všem 
zákonům a řádu vesmíru, aby byly 
účinné v našem životě. Fungují bez 
ohledu na to, zda je známe nebo jim 
rozumíme.

Ale kde je řád, tam je předvídatel-
ná akce a reakce. To je to, co nazývá-
me kosmickou silou návyků. V těch-
to lekcích najdete základní principy, 
díky nimž se můžete příznivě vzta-
hovat k silám vesmíru. Tentýž zákon, 
který drží naši Zemi na její oběžné 
dráze a vztahuje ji ke všem ostatním 
planetám na jejich oběžných dra-
hách, a to jak v čase, tak v prostoru, 
vztahuje k sobě navzájem lidské 
bytosti v přesném souladu s povahou 
jejich vlastních myšlenek.

Čas, prostor, energie, hmota a in-
teligence jsou stavebními kameny 
přírody, s jejichž pomocí vytváří 
všechny věci.

Další pozoruhodnou ilustraci 
kosmické síly návyků nalezneme 
v ročních obdobích. Bezpochyby 
víme, že nás čeká jaro, léto, podzim 
a zima v tomto pořadí. Nevysky-
tují se vždy ve stejné intenzitě, ale 
přicházejí a odcházejí rok co rok, 
protože zákon kosmické síly návyků 
je uspořádává a řídí.

Tento zákon působí při rozmno-
žování a růstu všeho, co vyrůstá ze 
zemské půdy, a způsobuje, že každé 
semeno se rozmnožuje přesně podle 
svého druhu, aniž by se měnilo, po-
kud není změněno vnějšími silami.

Dub vyrůstá ze žaludu a borovice 
ze semínka. Ze žaludu nikdy ne-
vznikne borovice a z borovicového 
semena nevznikne dub. Nikdy ne-
vznikne nic, co by neneslo vlastnosti 
svých předků.

Neexistuje nic, co by nebylo řízeno 
tímto univerzálním zákonem. Do-
konce i elektrony a protony hmoty 
udržují pevný vztah mezi sebou 

a hmotou jako celkem podle zákona, 
jehož tajemství se postupně odhalu-
je a chápe. Všechny chemické akce 
a reakce hmoty jsou pevně založeny 
a fixovány zvyklostmi prostřednic-
tvím zákona kosmické síly návyků.

Kosmická síla návyků je vládcem 
všech ostatních přírodních zákonů 
Přemýšleli jste někdy o tom, jak 
velké množství přírodních zákonů 

neustále působí a jak je úžasné, že 
žádný z nich není v rozporu s jiným? 
To poukazuje na skutečnost, že musí 
existovat celková, řídící síla: zákon 
kosmické síly návyků – Nekonečná 
inteligence v akci.

Stejně jako jsou přírodní síly ves-
míru fixovány a řízeny kosmickou 
silou návyků, tak jsou i myšlenkové 
návyky jednotlivců automaticky fixo-
vány a učiněny trvalými kosmickou 
silou návyků, bez ohledu na to, zda 
jsou tyto myšlenkové návyky pozitiv-
ní nebo negativní.

Stejná síla, která udržuje přesnou 
rovnováhu mezi akcemi a reakcemi 
hmoty a časovými a prostorovými 
vztahy prvků stvoření, buduje také 
myšlenkové návyky lidí s různou 
mírou stálosti.

Negativní myšlenkové návyky 
přitahují ke svému tvůrci fyzické 
projevy odpovídající jejich povaze 
stejně dokonale a nevyhnutelně, jako 
příroda nechá vyklíčit žalud a vyros-
te z něj dub. Díky působení téhož zá-
kona se pozitivní myšlenky dostávají 
do obrovského oceánu potenciální 
síly, která nás obklopuje, a přitahují 
fyzické protějšky své povahy.

Kosmická síla návyků řídí všech-
ny lidské vztahy a určuje, zda bude 
jedinec ve svém životě úspěšný, nebo 
neúspěšný. Příroda totiž používá 
tento zákon jako prostředek, jímž je 
každá živá bytost nucena přijmout 
a stát se součástí prostředí, v němž 
žije a denně se pohybuje.

Všichni jsme ovládáni návyky. Při-
jímáme je díky opakovaným myšlen-
kám a zkušenostem. Svůj pozemský 
osud proto můžeme ovládat do té 
míry, do jaké ovládáme své myšlen-
ky. Jak jsme viděli, naše myšlenkové 
návyky, náš duševní postoj, jsou 
jedinou věcí, nad kterou má každý 
jedinec právo úplné kontroly. Opa-
kováním určitých myšlenek nebo 
chování si vytváříte myšlenkové 
vzorce a zákon kosmické síly návyků 
tyto vzorce přebírá a činí je více či 
méně trvalými (v závislosti na in-
tenzitě, s jakou jsou opakovány nebo 
praktikovány), pokud nebo dokud je 
vědomě nepřenastavíte.

Člověk je jediným živým tvorem 
vybaveným schopností volby, díky 
níž si může vytvořit vlastní vzorce 
myšlení a chování neboli návyky, 
nebo je libovolně porušit a přeskupit.

Ale přestože Stvořitel dal člověku 
výsadu ovládat své myšlenky, záro-
veň ho podrobil zákonu kosmické 
síly návyků, díky němuž se jeho myš-
lenkové návyky musí vždy obléknout 
do své fyzické podoby a ekvivalentu. 
Kosmická síla návyků nediktuje, jaké 
myšlenky musí člověk vyjadřovat, ale 
přebírá vše, co si člověk myslí a dělá, 
a dohlíží na to, aby myšlenky a činy 
člověka pokračovaly v naplňování 
míry svého stvoření.

Napoleon Hill
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„Čas, prostor, energie, hmota a inteligence jsou stavebními kameny přírody.“
~ Napoleon Hill

„Kde je řád, tam je 
předvídatelná akce  

a reakce.“


